

ПРЕСС-РЕЛИЗ

(при использовании данных ссылка на Иркутскстат обязательна)

15.02.2023

Усть-Илимскому району – 55 лет!

Усть-Илимский район – край строителей. Когда-то был местом трех ударных комсомольскихстроек: здесь возводили ГЭС, строили лесопромышленный комплекс, а затем и сам город Усть-Илимск. Из-за сурового климата приравнен к районам Крайнего Севера.

Датой основания района считается 15 февраля 1968 года, ранее его территория входила в состав Братского района.

Площадь района 36,6 тыс. кв. км – 4,9% территории Иркутской области.

По итогам прошедшей в 2021 году Всероссийской переписи населения в районе проживает 13,4 тыс. чел. Абсолютное большинство (94,4%) – русские, украинцев – 1,8%, татар – 0,7%. Средний возраст жителей – 41 год. На каждую 1000 мужчин приходится 1054 женщины.

Из лиц в возрасте 15 лет и старше каждый четвертый имеет среднее профессиональное образование, а каждый десятый – высшее.

Усть-Илимский район обладает высоким природно-ресурсным потенциалом. Значительны лесные и минерально-сырьевые ресурсы. Разведано крупное Жеронское угольное месторождение, пригодное для добычи открытым способом. Имеются Капаевское, Поливское, Молдаванское и другие месторождения магнетитовой железной руды, Бадарминское месторождение цеолитов, большие запасы строительного сырья (глина, гравийно-песчаные смеси, камень природный, щебень и др.).

Район богат гидроэнергетическими ресурсами, большая часть которых задействована Усть-Илимской ГЭС, остальные используются Богучанской ГЭС в Красноярском крае.

Основу экономики района составляют обрабатывающие производства (31% общего объема реализации продукции, работ, услуг) и добыча полезных ископаемых (13%).

В силу особых климатических условий сельское хозяйство развито слабо. На сельхозугодья приходится менее 1% земельного фонда района.

В 2021 году на территории района работали 73 магазина, 66 минимаркетов, 8 аптек и аптечных пунктов, 2 столовые и 1 ресторан, также 13 объектов бытового обслуживания.

В 2022 году было построено 35 квартир общей площадью 2,8 тыс. кв. м, на 27,6% больше, чем в предыдущем году.

В январе-ноябре 2022 года на предприятиях и в организациях района (без субъектов малого предпринимательства) трудилось 3,9 тыс. человек, на 1,7%

больше, чем годом ранее. Около половины работников заняты лесоводством и лесозаготовками, 14,8 – в сфере образования, 12,4% - в организациях транспортировки и хранения.

За счет северных надбавок оплата труда почти на треть выше областного уровня. Среднемесячная заработная плата работников организаций (без субъектов малого предпринимательства) в январе-ноябре 2022 года составила 91,8 тыс. рублей, что в реальном выражении (с учетом инфляции) на 0,4% выше, чем в предыдущем году.



664025, г. Иркутск, ул. Чкалова, 39, Тел.: (3952) 24-18-63*418
<https://irkutskstat.gks.ru>, E-mail: svod@stat.irtel.ru
Контактное лицо: Слюсарева Е.С.